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59ª SESSÃO ORDINÁRIA DELIBERATIVA DA
3ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 12ª LEGISLATURA

Realizada em 12 de agosto de 2009
Presidência: Deputado EDVALDO MAGALHÃES
Secretaria: Deputado TA U M ATURGO LIMA

PRESENTES: Deputados Francisco Viga, Ney Amorim,
Perpétua de Sá, Merla Albuquerque e Taumaturgo Lima, do PT;
Edvaldo Magalhães, Moisés Diniz, Helder Paiva e Josemir Anute,
do BPR; Donald Fernandes, Luiz Gonzaga e Mazinho Serafim, do
PSDB; Antonia Sales, do P M D B; Delorgem Campos e W alter Prado,
do PSB; José Luis, do P M N; Idalina Onofre, do PPS; Maria
Antonia, do PP; José Carlos, do PTN; Gilberto Diniz, do PT do B e
Luiz Calixto, do PSL.

AUSENTES: Deputados Chagas Romão, do P M D B; Elson
Santiago, do P M N e Nogueira Lima, do D E M.

O Senhor Presidente (EDVALDO MAGALHÃES) – Sob
a proteção de Deus iniciamos os nossos trabalhos e dado o
adiantado da hora, consideramos lida e aprovada a Ata da Sessão
anterior.

Solicitamos ao Senhor Secretário proceder à leitura do
Expediente.

EXPEDIENTE

TCE-ACRE/SS/OF/N. 968/09, do Conselheiro José
Augusto Araújo de Faria, Presidente do TCE/ACRE, encaminhando

EXPEDIENTE
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cópia do Processo n. 18.717.2007-87 – TCE/AC – Prestação de Contas
do Fundo de Previdência Social – FPS, exercício de 2006;

INDICAÇÃO N. 80/2009, acompanhada de justificativa,
de autoria do Deputado José Carlos, solicitando à Mesa Diretora
que encaminhe expediente ao Excelentíssimo Senhor Governador
do Estado do Acre para que através do Departamento Estadual de
Trânsito – DETRAN, fixe em 60 KM/h o limite de velocidade dos
semáforos horizontais luminosos das vias urbanas existentes em
Rio Branco.

PEQUENO EXPEDIENTE

Deputado DONALD FERNANDES (PSDB) – Senhor
Presidente, Senhores Deputados, Imprensa, amigos no Salão do
povo, bom dia a todos, resolvi falar, hoje, sobre o que foi comentado
aqui nesta tribuna ontem e o que foi citado num jornal eletrônico,
que acessei ontem, à noite.

O jornal eletrônico “ac24horas” publicou matéria tecendo
comentários sobre a minha pessoa e que não gostei, não teve
respeito a minha biografia e a minha vida. Tenho 65 anos, passei
todos estes anos construindo minha imagem. A pessoa que fala ao
meu respeito não tem moral para me desqualificar daquela forma e,
principalmente, no que se refere a pedofilia. Quem ele pensa que é?
Ele não tem nenhum direito e nem moral suficiente para falar de
pedofilia. Ele precisa ter cuidado para falar a meu respeito, porque
ele próprio não tem moral para falar sobre violência sexual. Peço
que ele não me obrigue a falar o que eu não quero, pois o respeito
muito, mais do que ele a mim. E quero dar por encerrado esse assunto.

Todos nós temos problemas e existem coisas que
poderiam até ser refeitas, com certeza ele também tem. Espero que
ele tenha juízo para não mais tocar neste assunto, pois se meu
nome for citado novamente neste jornal, eu não respondo pelo que
falarei em público.

Em segundo lugar, quero falar na presença da querida
Deputada Antônia Sales, que fez comentários ontem, extremamente
perigosos a meu respeito aqui nesta tribuna. Gostaria de pedir que
ela fizesse uma reparação, no entanto ela não chegou. Tenho que
fazer uma colocação aqui, porque senão vai passar a impressão que
eu queria um depoimento reservado, e que eu queria esconder o
nome de alguém. Exatamente o que a Deputada falou aqui nesta
tribuna, ela acha que eu escondi algum nome, que ela declare, eu
dou autorização para ela falar em público. Se ela não declarar os
nomes, que eu supostamente estou encobrindo, ela estará
incorrendo em irresponsabilidade leviandade, o que não é bom para
a sua pessoa. Então, estou convidando a Deputada Antonia Sales
a vir a esta tribuna e autorizo-a dizer os nomes que estou querendo
esconder.

A Deputada se transforma quando fala sobre pedofilia,
mas isso não lhe dá o direito de desrespeitar as pessoas. Eu estava
querendo preservar inocentes. Imagine se uma pessoa como a
Deputada Antonia Sales, que é uma pessoa habitualmente
equilibrada, perdesse o equilíbrio aqui ao fazer uma denúncia desse
tipo, pegaria muito mal para uma ativista como ela. O que a Imprensa
não seria capaz de fazer a partir disso? Poderia até dizer que o
marido dela é um pedófilo. Eu sei que não é! Ele é um homem sério,
direito, porém a Imprensa não precisa passar o ano todo para destruir
uma imagem, ela é rápida e isso poderia até prejudicar a própria
Deputada, como também a sua reeleição. É isso que quero preservar.
Mas dou parabéns aos membros da CPI que me convenceram de
que a reunião fechada é muito mais legível para nós Deputados,
agradeço a todos os membros desta CPI por terem me convencido.

Esse Senhor que tem um jornal eletrônico, que tome
cuidado quando falar no meu nome. E a Deputada Antônia Sales
está convidada a vir aqui e dizer o nome que eu estou encobrindo,
senão vai incorrer no risco da irresponsabilidade e de ser leviana
também.

(Sem revisão do orador)

Deputado DELORGEM CAMPOS (Líder do PSB) –
Senhor Presidente, Senhoras e Senhores Deputados, ontem nós

tratamos aqui, por diversas vezes, da questão dos brasileiros que
estão passando dificuldades na Bolívia. E para que não fique
dúvidas, essa comissão que está sendo criada com o nome da Frente
Parlamentar Acre-Pando, tem o intuito de auxiliar a Frente
Parlamentar Brasil-Bolívia, que é quem tem o poder, de fato, de
interceder junto ao Governo Federal.

Os produtores, seringueiros que estão passando por essa
dificuldade sabem perfeitamente que só o Governo Federal via
Itamarati pode resolver esse problema. Nós que fazemos parte dessa
Frente Parlamentar, simplesmente estamos cumprindo o nosso papel,
porque nenhum desses seringueiros, produtores, ribeirinhos, que
moram as margens da fronteira votaram somente em Deputado
distrital, ou seja, todos que estão aqui presentes receberam também
votos dessas pessoas. Por isso cabe a todos nós apoiá-los nesse
momento.

Volto a dizer que nós precisamos trazer para o campo das
ações representantes dos Ministérios do Exterior da Bolívia e do
Brasil, para juntos chegarmos a um denominador comum. E no meu
entender esse encontro deve acontecer no Brasil.

O Congresso Nacional deve pedir esclarecimentos à
Organização Internacional para Migração, porque não se sabe ao
certo como está sendo procedida essa ação.

 Durante muito tempo nós levantamos aqui a questão da
Reserva Extrativista Chico Mendes, no que se refere a um caso
quase igual ao dos brasileiros que produzem em terras bolivianas.
Os extrativistas estão naquela Reserva há mais de cinquenta anos
e com o advento da ação do Ministério Público Federal de não
poder queimar, derrubar, brocar, essas pessoas irão morrer de fome.
A última informação que eu tive foi de que o Governo do Estado,
preocupado com essa situação, determinou a Secretaria do Meio
Ambiente, com o apoio de outros órgãos, que fizesse um
levantamento para encontrar meios de resolver esse problema,
porque se dentro da Reserva Chico Mendes alguém tornou-se
fazendeiro ou latifundiário foi porque o Ibama consentiu.

Os extrativistas que moram na Reserva Chico Mendes
estão em dificuldades, eles precisam alimentar suas famílias.
Sabemos que a floresta preservada tem seu valor, mas é preciso
criar um meio para que cada um possa produzir seu sustento. Esses
extrativistas, há pouco dias, procuraram-me em Brasiléia para pedir
que fosse criado um mecanismo, um convênio, para que não
somente aqueles que produzem nas áreas de colônia delineada pelo
Incra e pelos municípios possam mecanizar suas terras, mas também
os extrativistas. O Governo liberaria, pelo menos, um hectare de
terra para que eles pudessem produzir o seu sustento.

Nós estamos aqui para reivindicar e criar leis que
beneficiem a nossa população. Sei que o Governo está fazendo sua
parte, mas nós sabemos que os extrativistas estão lá dentro da
Reserva sem poder produzir seu próprio sustento. Eles não querem
vir para a cidade se apropriar de áreas de outras pessoas, sendo
assim, precisam ter o apoio necessário do Estado para que esse
problema seja sanado.

(Sem revisão do orador)

Deputado GILBERTO DINIZ (Líder do PT do B) – Senhor
Presidente, Senhoras e Senhores Deputados, assistentes no Salão
do Povo, hoje quero lembrá-los da Sessão de ontem, mais
necessariamente do pronunciamento da Deputada Idalina, quando
ela falava a respeito dos ramais de Sena Madureira e sobre a parceria
do Governo com os municípios. O Governo tem feito a sua parte,
mas infelizmente, o alvoraz Prefeito daquela cidade tem dado
descaminhos aos recursos que chegam lá, porque é impossível,
com tanto combustível que está sendo entregue através do Deracre,
os ramais ficarem como se encontram hoje.

Ontem eu citei aqui que nos três primeiros quilômetros
de ramal, é uma maravilha, mas daí para frente é um caos. Os ramais
foram reabertos como caminhos de serviços. O trator passou apenas
quebrando a tabatinga ressecada e está lá, aqueles ramais de má
qualidade. Os ramais feitos até agora, não chegam a 250 quilômetros.

Temos visto o Prefeito colocando fotos, trabalhando, o
vice trabalhando, mostrando uma situação que não existe em Sena
Madureira. Hoje, lá, tem é muitos buracos, muita poeira e nada mais.

PEQUENO EXPEDIENTE
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Por isso ficamos preocupados com julgamento do
Prefeito amanhã. Nós pedimos que não seja mais adiado. Para os
Senhores terem uma ideia, os servidores do Município de Sena
Madureira estão há mais de um ano sem um reajuste. O Prefeito não
está discutindo com o Sindicato nenhum tipo de reajuste, porque
ele não sabe se vai ou não ficar no cargo e fica protelando. Para
todos ele diz: “Olha, só depois do dia 15, quando sair a decisão”. E
os servidores estão prejudicados.

Outro ponto que nos chama a atenção é quanto ao salário
dos servidores. Aqueles que têm contratos provisórios, além de
estarem com o pagamento atrasado, ganham menos de um salário
mínimo e o Ministério do Trabalho não aparece em Sena Madureira
para ver isso. Isso é grave e tem que ser apurado. A Prefeitura é
obrigada a pagar salários acima do mínimo, nunca abaixo.

O julgamento de amanhã é muito importante para aquele
município. Muitos pensam que eu estou defendendo a candidatura
da Toinha Vieira, porque o seu vice, o Gerlen é meu primo. Mas não
é nada disso. Até porque, se o Nilson Areal for cassado amanhã,
haverá uma nova eleição e uma nova composição de chapa, a história
é outra.

Então, eu gostaria também que a Imprensa publicasse
essas informações. Esse é um fato muito importante, pois esse
prefeito já foi cassado no Município de Sena Madureira, mas
reassumiu por meio de uma Liminar. Agora vem para o TRE, aqui em
Rio Branco, onde os juízes vão fazer também a votação a respeito
do caso.

É importante que a Imprensa também divulgue isso,
porque a sociedade não sabe o que está acontecendo. De repente
ele pode ser cassado e a população tem que estar sabendo o porquê.
Já houve outro julgamento lá, no qual uma pessoa o acusava de ter
dado centenas de telhas, uma Toyota lotada de telhas, porém, as
testemunhas foram coagidas por um empreiteiro local, ligado ao
Prefeito. Então existem várias situações que complicam cada vez
mais a vida do Prefeito Nilson Areal.

Existe também a história daquele cheque, que foi noticiado
aqui pelo Deputado José Luis, que voltou à pauta, porque ele
entendeu que aquele cheque era uma prova cabal e que realmente
houve um crime eleitoral lá em Sena Madureira.

Então, o Nilson hoje responde por seis processos no
TRE e o primeiro será julgado amanhã. A população de Sena está
com aquele grito preso na garganta, esperando à hora certa para
deixá-lo fluir e termos uma nova eleição. Queremos um novo prefeito
ou uma nova prefeita, seja lá quem for, para que possamos então
trabalhar para o desenvolvimento daquela cidade, que hoje é um
caos. O que se vê são construções de farmácias e secretarias do
prefeito. A fazenda do prefeito está cada vez mais bonita, com
pocilgas sendo feitas até mesmo dentro dos açudes, coisa de
primeiro mundo. Realmente a justiça tem que ser feita.

(Sem revisão do orador)

Deputada IDALINA ONOFRE (Líder do PPS) – Senhor
Presidente, Senhores Deputados, Deputada Antonia Sales, eu ia
me referir, Deputado Donald, ao seu discurso, mas em primeiro lugar
eu quero dar uma resposta ao Nobre Deputado Gilberto Diniz, pois
hoje parece que é o dia dos homens brigarem com as mulheres. E
nós, como boas guerreiras, não podemos deixar alguns fatos
passarem em branco, como está acontecendo.

O Deputado Gilberto Diniz age como se acendesse uma
vela para Deus e outra para o Diabo quando ele apóia alguém que
ele já disse que é safado, ladrão. Ele acabou de confessar que o
Governo dá dinheiro para o Nilson Areal fazer ramal. Aqui tem
inclusive uma página inteira de um jornal bancada pelo Governo,
que diz que lá em Sena Madureira tem incentivo à produção. No
entanto, diz amém para as vontades do Governo do PT. Então, eu
não posso ter respeito por uma pessoa que tem essa atitude, de
defender e ao mesmo tempo malhar o próprio Governo. Porque se
não presta, então caia fora, mas não fique com esse jogo de cintura,
porque isso não leva a nada.

Deputado Donald, muitas vezes nós temos que ter
cautela nas nossas palavras. A Deputada Antonia Sales, ontem, em
momento algum disse que V. Exª. estava se acovardando, como foi
colocado no jornal que V. Exª.  tinha amarelado. A Deputada não

disse isso. Ela disse que era a favor da Audiência ser aberta, porque
ela não acha justo que pessoas consideradas monstros, venham se
esconder atrás de uma sala blindada. O que os jornais estão
querendo fazer é tocar fogo em roçado seco. Os jornalistas têm que
ter responsabilidade. Eles conseguem matar o espírito, que é pior
do que matar o corpo, com palavras erradas, com matérias
irresponsáveis.

Então, eu peço aos jornalistas: Por favor! Não vamos
querer achar que a Assembléia armou um grande circo e aí colocou
aqui todas as peças. Mas por fora, vão fazer a pirotecnia, soprar
fogo pela boca, fazer aqueles malabarismos todos à custa dos
membros da CPI. Vamos ter respeito pelo ser humano, acima de
tudo.

Eu já pedi, ontem, para a Advogada Joana D’Arc, que ela
não faça aqui, coisa que depois possa chorar a vida inteira
arrependida, porque eu acho muito sério dizer: - Ah, porque o fulano
aqui pode ser acusado de pedófilo. Não vamos nem citar nomes,
porque podemos estar colocando na fogueira, uma pessoa que não
tem nada a ver e isso é irresponsabilidade. Eu acho que é crueldade
fazer isso com qualquer ser humano que seja inocente.

Então, não adianta ficar dando corda através de matérias,
colocando palavras na boca de quem não disse, Deputado Donald,
porque em nenhum momento a minha colega colocou que V. Exª.
estava amarelando, nem escondendo nomes. V. Exª. pode verificar
as notas taquigráficas e na gravação da Sessão. O que a Deputada
Antonia Sales disse foi que: “Não podemos proteger pessoas que
são monstros”. Agora, a responsabilidade é dos Senhores
jornalistas que estão aí fora, muito mais do que nossa que estamos
aqui dentro. Nesse momento, o que nós queremos fazer aqui com
essa CPI é um trabalho sério.  Todos aqui estão agindo com muita
seriedade. A Comissão que foi escolhida não está brincando. Eu
tenho acompanhado os trabalhos dos membros da Comissão e
parabenizo a todos. E acho que eles estão sendo extremamente
responsáveis, querendo punir quem realmente precisa ser punido.

Então, vamos ter serenidade, hoje, acima de qualquer
coisa e pedir a Deus que ilumine a todos.

Obrigada, Senhor Presidente.
(Sem revisão do orador)

Deputada A N TONIA SALES (PMDB) – Senhor
Presidente, Senhoras e Senhores Deputados, encontrava-me em
meu gabinete, quando escutei o Deputado Donald pedir que eu
viesse à tribuna. Mas, foi acordado que hoje, não faríamos uso da
tribuna para falar a respeito da CPI da Pedofilia. Somente nos
prepararíamos para a audiência, que acontecerá às três horas da
tarde.

Contudo, quero agradecer à Deputada Idalina, que fez a
minha defesa.

Primeiro, quero dizer que sou uma pessoa de caráter, uma
mulher de palavra e quero aqui pedir desculpas ao Deputado José
Luis, Presidente da Comissão, porque realmente fugiu da minha
mente que V. Exa. tinha falado que iria a Brasília falar como o Senador
Magno Malta, a respeito das estratégias da CPI da Pedofilia do
Senado. Então, peço-lhe desculpas. O Senhor está atuando como
deve e está se municiando de ferramentas que possam nos ajudar
na CPI.

Quero deixar umas palavras ao meu nobre amigo e colega
Deputado Donald, uma pessoa que admiro muito, prefiro mais o
seu sorriso do que ver o Senhor amarelando com raiva, este não é o
seu perfil. Então, o Senhor deixou se levar por palavras que eu não
disse aqui, mas que saíram nos jornais. A única coisa que falei aqui
é que nós temos o direito de defender nossas ideias. Ontem o Senhor
foi a favor que a CPI fosse fechada e eu gostaria que fosse aberta.

Referente as palavras que disse aqui, eu não as retiro,
pois é um direito que tenho, da mesma forma que o Senhor, somos
iguais. E o que eu defendi é que pelo fato de estarmos na Casa do
povo, nós não podemos nos fechar para o próprio povo, o que vai
ser dito aqui, a sociedade já tem conhecimento. Também não
podemos esquecer que a CPI foi criada, justamente por apelo da
população. Então, o Deputado José Luis tomou como bandeira e
nós a aprovamos; esta CPI é do Parlamento, não é mais a CPI do
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Deputado José Luis, do Relator Donald Fernandes, da titular Antonia
Sales. Nem do titular Moisés Diniz e nem do vice-Presidente Ney
Amorim. Portanto, é de todos.

Nós temos o compromisso com o povo e devemos uma
resposta à sociedade, sobre esse mal que está incrustado. É uma
vergonha, uma monstruosidade e não aceitamos que pessoas desse
tipo continuem praticando o mal às nossas crianças. Falei isso aqui,
não foi minha intenção dizer que o Senhor queria proteger algum
nome. Vou falar exatamente o que deve constar nas notas
taquigráficas. Não podemos passar a mão na cabeça daqueles que
não se envergonham dos seus atos, quando vão atrás de fazer mal
às crianças.

Então, Deputado Donald, se o Senhor me entendeu mal,
o que lhe levou a esse destempero, que não é normal de sua pessoa,
o Senhor desculpe-me, não quis motivar isso. Eu peço desculpas,
em nome dos jornalistas, pela palavra “proteger”. Eu quero sim que
seja de conhecimento da sociedade quem são essas pessoas e que
elas sejam punidas, evitando que outros continuem enveredando
por esse caminho cruel.

Nós temos que ter toda a responsabilidade ao julgar
alguém, não podemos acusar pessoas que não têm nenhum
envolvimento. Sabemos da nossa função, não podemos acusar
alguém sem ter provas.

Obrigado, Senhor Presidente.
(Sem revisão do orador)

GRANDE EXPEDIENTE

Deputado MAZINHO SERAFIM (Líder do PSDB) –
Senhor Presidente, Senhoras e Senhores Deputados, Imprensa, meu
bom dia, hoje eu venho à tribuna desta Casa para lembrar aos amigos
e colegas que amanhã, se Deus quiser, a Justiça do Acre fará
realmente justiça. Será o dia para os Magistrados pensarem muito
no que pode ser feito para derrubar essa Liminar do Prefeito Nilson
Areal. Apesar de cassado, ele continua Prefeito sob efeito de uma
liminar. Até o momento o Prefeito estava se segurando apenas no
depoimento de uma pessoa, a que recebeu as telhas. Mas existe
outro depoimento, Deputado Donald, que não está no processo
que se encontra na mão dos Magistrados. Nesse depoimento, feito
por último, na Polícia Federal, do Senhor José Pereira de Oriá, ele diz
que no dia da audiência foi procurado pelo Chico Cunegundes, que
é o maior empreiteiro da Prefeitura de Sena Madureira, ele pega
todas as obras do Prefeito Nilson Areal e faz todos os conchavos.
Esse é o homem que está defendendo o Nilson Areal.

Então, esse Senhor que recebeu as telhas, disse que foi
procurado pelo Chico Cunegundes que lhe pediu que quando fosse
à Justiça, mudasse o seu depoimento, no sentido de não prejudicar
o Prefeito Nilson Areal. Essas são as palavras do seu José na Polícia
Federal.

Vejamos agora o que disse o Senhor Chico Cunegundes
no seu depoimento no Fórum: “Ele disse que encontrou com a Ana
Paula Martins Oriá, Ana Maria Martins Oriá, filhas do Senhor José
Pereira e o próprio seu José no local da audiência”. Mas eu pergunto:
O que esse empreiteiro estaria fazendo no Cartório de Sena Madureira
no dia da audiência? A Justiça não precisa da opinião dele; os
interrogados não precisavam da opinião do Senhor Chico
Cunegundes, que dizia que deveriam mudar seus depoimentos para
não prejudicar o Prefeito.

Esse depoimento, Deputada Antônia Sales, não está no
processo que está nas mãos dos Magistrados. Porém, eu quero e
eu vou tentar fazer com que ele chegue às mãos dos Magistrados,
para que eles possam ter a última fala dos interrogados, que são de
um pai e suas duas filhas.

Na primeira audiência, o pai confessou, na Polícia Federal,
que recebeu as telhas, as filhas também confirmaram. Já numa
segunda audiência, no Fórum, o pai confessou, mas as duas filhas,
depois que o Chico Cunegundes falou com elas, negaram.

Depois, novamente na Polícia Federal, os três afirmaram
que receberam. E mais, disseram que tinham negado no Fórum
porque sofreram pressão do seu Chico Cunegundes. Aqui está o

depoimento deles na Polícia Federal, que infelizmente não está no
processo que está no TRE.

Sena Madureira está um caos. No ano passado, nas
eleições, os ramais estavam abertos. Agora, estão até fechando a
BR-364 em protesto, porque essas estradas estão intransitáveis.
Tem também uma matéria no jornal Sena on-line, informando que os
servidores com contratos provisórios, estão sem receber há mais
de quatro meses, porque o Senhor Nilson Areal está esperando ver
se será ou não cassado.

Então, meus irmãos, eu espero que a justiça seja feita,
que nós não nos deixemos iludir pelo que o ex-Governador disse,
afirmando que o Nilson Areal é honesto. O Jorge Viana disse isso
na televisão. Tenho certeza absoluta de que a Justiça do Acre é a
que nós esperamos.

O povo de Sena Madureira já não aguenta mais ver
assumindo um Prefeito que se elegeu de uma forma arbitrária, pois
nós sabemos como foi sua eleição. Por isso, tanto eu como o
Deputado Gilberto Diniz estamos sempre voltando a esse assunto,
porque sabemos que aquele povo está sofrendo perseguições.

O Prefeito está enriquecendo do dia para a noite. Quando
ele deixou seu mandato de Deputado tinha uma colônia de 42
hectares e hoje tem uma fazenda com mais de 800 hectares. Além
disso, há três anos ele derrubou 80 alqueires de floresta e não foi
multado, não aconteceu nada com o Prefeito, embora tenha sido
denunciado nos jornais.

Esse Senhor está comprando todos os terrenos de Sena
Madureira que considera importantes para ele no futuro. Inclusive,
está levantando um prédio, num dos terrenos mais belos de Sena
Madureira, para construir uma loja para a sua esposa. Mas como é
que ganha dinheiro tão fácil? Será que é com o salário que era de R$
9.000,00 e ele aumentou para R$ 14.000,00? Nós sabemos que não.

(Sem revisão do orador)

Deputada A N TONIA SALES (PMDB) – Senhor
Presidente, Senhores Deputados, Deputado Mazinho Serafim é justa
a sua preocupação com a população de Sena Madureira, V. Exa. é
um dos representantes daquele município e tem todo direito de
reivindicar melhorias para sua população. Com isso, não está
querendo dar uma de Vereador, V. Exa. representa os 22 municípios,
portanto tem o direito de se manifestar.

O jornal “A Gazeta” de ontem traz uma reportagem falando
sobre a briga entre o PT e o PC do B em Porto W alter. Tudo por
causa do afastamento, por doença, do Prefeito Neuzari Pinheiro
que é do PT e o vice que é do PC do B foi proibido de assumir. Essa
briga é comentada pela população daquele município e a reclamação
é geral. Pude constatar essa situação porque há poucos dias passei
por ali, em visita e a situação que aquela região se encontra é, no
mínimo, preocupante. Porto W alter está abandonada à própria sorte,
sem esperança de dias melhores. Os habitantes daquele município
são heróis, pois lutam para sobreviver apesar das adversidades e
de não ter apoio nenhum por parte do Governo do Estado. Se eles
não fossem lutadores já teriam perecido há muito tempo.

Visitei todas as 29 comunidades que pertencem ao
Município de Porto W alter, inclusive, Deputada Idalina, a colocação
chamada Apertada da Hora, no Cruzeiro do Vale, que no verão só se
chega a pé, porque o rio fica praticamente seco e os barcos não têm
condições de navegar.

Nas colocações que eu visitei, as pessoas que fabricam
farinha disseram que para chegar até a beira do rio, onde eles vendem
o produto para os atravessadores, que na maioria das vezes pagam
R$ 20,00 por uma saca de farinha de 50 quilos, caminham até quatro
horas com o produto nas costas. Em Cruzeiro do Sul a mesma
quantidade de farinha custa R$ 60,00. Percebam a diferença de preço.
Na maioria das vezes eles trocam essa mercadoria por outros
produtos como uma lata de leite, que custa no mínimo R$ 10,00,
sobrando apenas R$ 10,00 para outras necessidades.

O Governo do Estado tem que doar um barco para que as
pessoas que vivem naquela região possam escoar seus produtos
sem ser explorados pelos atravessadores. Tem que investir mais,
porque é detentor de maior orçamento. Nós aprovamos três bilhões
de reais, fora os empréstimos. Portanto, não podemos aceitar esse

GRANDE EXPEDIENTE
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abandono dos ribeirinhos. Se eles tivessem um transporte para
escoar seus produtos viveriam mais dignamente.

Faço um apelo ao TRE, para que resolva rápido essa
briga entre PT e PC do B de Porto W alter. O vice-Prefeito não pode
assumir porque existe entre ele e o Prefeito uma briga e com isso a
população daquele município fica prejudicada. A cidade está tomada
pelo lixo, com urubus voando por todos os lados.

O Prefeito Neuzari Pinheiro está sendo acusado de
compra de votos e desvio de dinheiro público. Se ele é inocente,
que reassuma logo a Prefeitura, caso contrário, que o vice-Prefeito
assuma o cargo porque do jeito que está, não pode ficar.

(Sem revisão do orador)

Deputado GILBERTO DINIZ (Líder do PT do B) – Senhor
Presidente, Senhoras e Senhores Deputados, ouvintes no Salão do
Povo, estou voltando a esta tribuna para responder à nobre colega
Deputada que nós não podemos comparar o Governador Binho
Marques com o Prefeito Nilson Areal. Não se pode colocá-los no
mesmo balaio, pois para quem não conhece o Prefeito de Sena
Madureira, ele é aquele cidadão que desviou recursos da Fundação
Hospitalar do Estado. O próprio Nilson Mourão dizia: “Só não levou
as panelas, porque elas estavam cheias de sopa”. Então, ele tem
toda uma história atrelada a roubos, bandalheiras e falcatruas.

Portanto, sua conduta não se compara com a do
Governador Binho Marques que nunca se envolveu em nenhum
tipo de falcatrua ou escândalos na sua trajetória política. Já a do
Prefeito Nilson Areal não se pode, de forma alguma, comparar com
a do Binho Marques, são dois extremos. De um lado um anjo e do
outro um demônio. Então, temos que medir isso para fazer o
diferencial.

Quando um ladrão olha para uma pessoa boa, como o
Governador Binho Marques, olha logo para a carteira dele, entendeu?
Então, não podemos fazer aqui essa comparação, porque o
Governador do Estado é uma boa pessoa, até agora desconhecemos
qualquer envolvimento em corrupção. Ao contrário do Prefeito de
Sena Madureira, que já existem várias denúncias de corrupção contra
sua pessoa.

(Sem revisão do orador)

Deputado LUIZ CALIXTO (Líder do PSL) – Senhor
Presidente, Senhoras e Senhores Deputados, fiquei bem atento a
preocupação da minha companheira Deputada Idalina Onofre acerca
daquilo que ela julga incoerente no posicionamento do Deputado
Gilberto Diniz. Que ao tempo que critica o Prefeito, reclama dos
ramais, muitos deles de responsabilidade do Executivo.

Por incoerente que seja, gostaria de dar a minha opinião
sobre este assunto. Vou respeitar todas as vezes que o Deputado
Gilberto Diniz assumir uma postura de acusação ao Prefeito Nilson
Areal. Ao que parece um Prefeito extremamente corrupto e ladrão,
pelas afirmações que ouço desta tribuna. Como também vou
respeitar a sua defesa apaixonada e contraditória do Governo da
Frente Popular, todavia vou deixar aqui uma reflexão: O Deputado
Gilberto Diniz será candidato a Deputado pela Situação, ainda que
o presidente do seu partido tenha informado que está filiado ao
bloco de Oposição. Porém, nós não iremos permitir, em hipótese
alguma, que Deputados que estejam ao lado do Governo, usufruindo
dos favores do Executivo, no momento certo diga que vai ser
candidato pela Oposição. Não vai.

Vou respeitar os seus pronunciamentos, os seus
posicionamentos, mas dentro da Oposição nós não vamos permitir
isso; da mesma forma entendo que a Frente Popular não irá acatar a
candidatura de uma pessoa que esteja, hoje, do lado da Oposição.

Nós temos que disciplinar a política acreana. Nós temos
que acabar com essa história de acender uma vela de amanhã para
Deus e, à noite, para o capeta. Uma hora briga, outra hora está
junto. Eu pago um preço muito alto pela minha coerência, pela minha
postura política de Oposição à Frente Popular e se eu tivesse que
sair candidato pela Frente, eu não sairia. Eu abandonei um partido
por isso. Continue assim, mas com esse aviso: O PT do B não fará
parte da nossa coligação.

Obrigado.
(Sem revisão do orador)

Deputado TA U M ATURGO LIMA (PT) – Senhor
Presidente, Senhores Deputados e Deputadas, Imprensa, Senhoras
e Senhores no Salão do Povo, em relação a cidade de Porto W alter,
a aliança entre o PT e PC do B já dura dezessete anos. São grandes
parceiros juntamente com os outros partidos que compõe a Frente
Popular, como o PSB.

Então, não podemos concordar que existam brigas entre
o PC do B e o Partido dos Trabalhadores em Porto W alter.
Divergências sempre aconteceram dentro do Partido dos
Trabalhadores, dentro da Frente Popular, porém são resolvidas
internamente. E o PC do B faz parte da administração municipal de
Porto W alter, onde ocupa o cargo de vice-Prefeito. E colocar aqui,
que por motivo de divergências, a cidade de está tendo prejuízo,
isso não procede.

Há poucos dias foram distribuídos vários kits de casas
de farinha, geradores e barcos em Porto W alter. Tudo isso é fruto
de Emendas da companheira Perpetua Almeida, a exemplo do que
aconteceu em Mâncio Lima. Isso mostra que essa parceria existe.
Se V. Exª não sabe onde estão os kits, onde estão as casas de
farinha é porque viaja somente pelos leitos dos rios e não procura
saber quais são as ações que o Governo e a Prefeitura têm feito.
Fica muito fácil.

Deputada Antonia Sales, há três dias, V. Exª, com todo o
respeito, fez uma visita aos rios do Vale do Juruá e seus afluentes.
Se não me engano, visitou 50 famílias em dois ou três dias. É um
trabalho estressante. Eu não me atrevo a fazer uma agenda dessa.

Deputada IDALINA ONOFRE (Líder do PPS – EM
APA RTE) – Deputado Taumaturgo, eu estou notando ultimamente
que tudo que dizemos aqui, o Senhor diz que não é verdade.
Engraçado, eu passei o carnaval em Porto W alter e não vi nenhuma
ação do Governo. Fazemos a denúncia e V. Exª diz que não é verdade.
O Senhor foi lá e viu? Porque eu fui, a Deputada Antonia Sales
também foi, eu ainda fui até a localidade chamada Natal e não tem
nada. Um morador de lá rema duas horas em busca de um comprimido
para dor de cabeça e o Senhor vem dizer que a cidade está uma
maravilha! Cidade Maravilhosa é o Rio de Janeiro, não é Porto
W alter que está entregue às baratas. Eu acho o seguinte: como
Base do Governo V. Exªs teriam que cobrar mais celeridade da Justiça
para definir aquela situação, porque a morosidade prejudica aquele
povo. Vamos lá eventualmente para andar e ver as dificuldades. E
não é só no leito do rio que andamos, chegamos até a atolar na
descida e subida dos barrancos. Não diga isso, porque a vida lá
não é fácil. Lá não é o Rio de Janeiro, onde as pessoas costumam se
bronzear na praia, lá as pessoas se queimam à beira do rio, plantando
macaxeira, que a água leva e o Governo não doa, sequer, um litro de
gasolina. O que é isso? Vamos respeitar aquele povo sofrido, vamos
respeitar também as dificuldades que eles têm e olhar com outros
olhos e agir. Porque só ficar dizendo que não é verdade, não vai
colocar remédios nos hospitais, não vai colocar um carro para levar
um paciente até o aeroporto. Muita gente é levada na maca e ela
está para quebrar e até hoje nada foi feito, apesar dos pedidos que
já fiz à Secretaria de Saúde. Então vamos olhar com um olhar mais
carinhoso para aquele povo que está sofrendo e protegendo a
floresta, para que meia dúzia fique muito bem.

Deputada ANTONIA SALES (PMDB - EM APA RTE) –
Deputado Taumaturgo, com todo respeito, realmente V. Exª não tem
a coragem que eu tenho e eu convido o nobre colega, representante
do PT, do Governo do Estado, para fazer o que eu faço, o que a
Deputada Idalina faz, para que não venha aqui dizer que são
inverdades. Eu empurro canoa, passo por cima de pau, porque agora
em tempo de verão o rio está seco. Eu convido o Senhor a ir a esses
locais para que não venha aqui dizer que é mentira. A população
que está aqui nos assistindo vai achar que realmente está tudo uma
maravilha. Maravilha é o Rio de Janeiro onde o Senhor morou. Mas
aqui, onde o Senhor não foi, não é essa maravilha. Eu convido V.Exª
a ir conosco. Farei uma viagem ao Tejo, ao Rio Baje, aos afluentes
do Rio Juruá, que pertencem ao Município de Marechal
Thaumaturgo, nos acompanhe que V. Exa vai nos dar razão. Aí
depois o nobre colega pode falar se eu estou mentindo ou não. E
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outra coisa que eu queria pedir ao Senhor: Eu utilizei dez dias para
viajar nessas férias, Deputado. Eu não sei aonde o Senhor foi, mas
nem por isso eu vim dizer aqui que o seu trabalho era estressante.
Eu não acho estressante viajar para visitar aquele povo sofrido.
Mesmo com os piuns me picando, arriscando-me a contrair Malária,
ou ser picada por uma cobra, quando procuramos uma mata para
fazer as nossas necessidades, porque lá é assim mesmo. Ao tomar
banho no rio podemos ser atingidos por uma arraia, mas eu não
acho estressante, eu acho muito gratificante, porque chegamos
perto das pessoas tão sofridas, que só pelo fato de as visitarmos, já
ficam contentes.

Deputado TA U M ATURGO LIMA (PT) – Eu incorporo

os apartes das nobres Deputadas Antônia Sales e Idalina Onofre.

Mas, eu não tenho a preocupação de achar que as nobres

Parlamentares concordam comigo, porque a Deputada Idalina não

consegue enxergar a Avenida Ceará, que foi urbanizada pelo

Governo, muito menos cem kits e dez barcos que foram entregues

pela Deputada Perpétua Almeida, junto com o Prefeito. A Deputada

jamais vai enxergar porque a sua vista não tem esse alcance. E eu

vou mais além: quando o PT assumiu a administração, que antes

era do PMDB, nem Ensino Médio tinha, hoje já tem, assim como

curso superior.

Venhamos e convenhamos, esse Governo está investindo

na cidade de Porto W alter. Agora, querer comparar esse Município

com o Rio de Janeiro é até covardia, é uma falta de respeito com a

cidade de Porto W alter. Estão brincando de fazer política e não

estão acreditando, não estão vendo o que o Governo está fazendo.

Se subir o rio Amônia, o rio Juruá, vai ter lugares que realmente

apresentam dificuldades e vai continuar. Mas o Governo está agindo,

está trabalhando.

Agora mesmo, nós temos, Deputado Donald, ações do

Governo para criação de pequenos animais estão sendo executados

pela Ciater. Barcos serão cedidos para cidade de Porto W alter. A

extensão do crédito rural também foi ampliado para a cidade de

Porto W alter, coisa que nunca tinha acontecido. O Proacre está

chegando onde vão ser criados pólos de unidades da saúde, para

atender as comunidades.

Essa é a ação do Governo. Não vamos aqui querer colocar

o PC do B contra o Partido dos Trabalhadores, porque nós temos

uma aliança. A Deputada Perpétua Almeida quando vai lá é para

tratar de assuntos de interesse da população de Porto W alter.

Quando o Governo vai é para levar investimentos. Eu acho que não

podemos ficar nesse debate pequeno. Temos que reconhecer o que

está sendo feito. Aquele município ainda precisa de muitas coisas.

Eu reconheço que a vida da população de Porto W alter, Marechal

Thaumaturgo, Mâncio Lima, Cruzeiro do Sul é dura. Não é uma vida

simples, mas o Governo está fazendo seus investimentos. Nós temos

os problemas geográficos, as condições climáticas, que dificultam

a nossa vida.

Agora dizer aqui que só as Deputadas Idalina e Antônia

Sales sobem os rios Moa e Juruá é injusto. Eu fui criado no rio Moa

e não tenho vergonha de dizer que fui estudar fora não. Eu não

quero levar ilusão para o povo ribeirinho, dizendo que o Governo

vai levar asfalto. Venhamos e convenhamos, meus amigos!

(Sem revisão do orador)

ORDEM DO DIA

(Não houve Matéria a ser apreciada).

EXPLICAÇÃO PESSOAL

(Não houve oradores inscritos).
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